

每经记者：蔡鼎 每经编辑：高涵

在以美联储为首的全球主要央行今年同步收紧货币政策的当下，坚持维持量宽政策的“孤勇者”日本央行也终于妥协了。

东京时间

12月20日（周二），日本央行宣布将收益率目标从 $\pm 0.25\%$ 上调至 $\pm 0.5\%$ 左右，但同时又将明年1~3月

日本国债购买规模提高至9万亿日元/月。

此时距离行长黑田东彦任期结束还有三个月。

日本央行意外大幅修改收益率曲线控制计划，在今日引发日元大幅上涨，日本股市大跌。

一些分析师认为，日本央行20日的政策转向意味着，日本央行的政策重心转移至保日元。

黑田东彦：允许日本国债收益率上升不是加息

日本央行表示，

债券市场的运作已经恶化，特别是在不同期限债券利率之间的相对关系以及现货市场和期货市场之间的套利关系方面。如果这些市场状况持续下去，这可能会对财务状况产生负面影响。

此次调整旨在“改善市场运作，鼓励整个收益率曲线更平滑，同时保持宽松的金融条件”。

决议公布后，日元兑美元短线走高逾2%至133.37，随后略微回落，但仍持续在5个月高位附近徘徊。10年期日本国债收益率飙升21个基点至0.467%，创2015年以来最高，日本国债期货暂停交易。



日元兑美元今年以来大幅贬值 图片来源：英为财经

《每日经济新闻》记者注意到，有意思的是，就在一天前——12月19日，日本央行的一位前副行长还公开表示，该行必须提高收益率目标，转向更灵活的政策。

日本央行
前副行长山口广秀
19日表示，如果日本经济能够承受海外风险，

山口广秀被认为是下一任日本央行行长的候选人之一，他认为，日本已经看到了“源自国内”的通胀的迹象，不断扩大的价格上涨加剧了公众对通胀将长期持续上升的看法。据Halpenny介绍，日本的通胀达到了1980年代以来的新高，工资的增长也是1997年以来没见过的。

免责声明：本文内容与数据仅供参考，不构成投资建议，使用前核实。据此操作，风险自担。

每日经济新闻